L'Ecriture générale

Raccourcir |'écriture d'un de plusieurs facteurs « dix » : il suffit de,
il ' o s Les compter P
n facteurs « 10 » n « 0 » dans I'écriture ] _ w4 » est placé en
o * Et de mettre le nombre trouvé en exposant de dix haut a droite de
décimale . .
« 10 » ; il exprime la

.10 x 10 x 10 x 10 = 10* puissance de 10.
Produit de quatre facteurs « 10 »._ —_

J 10*, se lit « dix exposant quatre » ou « dix puissance quatre »
n « 0 »dans I"écriture

décimale

Raccourcir |'écriture d'un de la forme :

+ 1000..000 ﬂ Sufﬁt de 0 llonrz 102

« Compter le nombre de zéro
Deux « 0 »

« [Et de mettre le nombre trouvé en exposant de di.

LES: PUISSANCES: DE DIX'

. . 0,01 =102
+ 0,00..0001 i suffit de :

» Compter le nombre de zéro LA bl
+« FEt de mettre le nombre trouvé en exposant négatif de dix

Des exemples

10%2=10x% 10 = 100
Des exemples

10! =10 Calculer
0,00,005 x 10° = 0,05
3 _ — - - .
107= 10X 10X 10 =1000 Multiplier par 10" revient A
100 = 1 o _ 37,689 x 10° = 37 689 000
a decaler la virgule de n . YUUVW
- 1 : . , 2 _ g
1072 = — =001 - on dit « un centizme » rang(s) vers la droite. 6 x 10 5%

1071= %= 0,1 — on dit « un dixidme »

3 1 0005x103—nnnnnns
10" = — = 0,001 - on dit « un millieme » Multiplier par 10~™ revient
ol o\ R 37 689 x 1076 ﬂna 7 689
a décaler la virgule de n | VLY
60 x 1071 =6 D

L'écriture en
puissance de dix

L"écriture — rang(s) vers la gauche. gy

fractionnaire décimale
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La puissance de dix modifie I'ordre de grandeur.

X 6= R :
10x6 =60 ¢ Elle fait « puissamment » croitre les puissances de 10
10° = 1000 000 positives.
0,1x6=0,6 .

¢ Elle fait « puissamment » décroitre les puissances de 10
(0,1)¢ =107° = 0,000 001 négatives

Il est donc commode d’écrire en puissances de 10 les trés petits nombres et les trés grands nombres.

C’est le mode d’expression qu’utilisent les calculatrices scientifiques.



